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xais pepiceran éoldd, los bienes estardn {L'l.nusl.'|n!c[m-.ufe'j mez-

o a x an T R I e L SeTi nean r A AL
clados eon los males: TPEGOUTERE) TWY YEWTIpWY USYEN KoL Kok~

TpOGTETHGETL, cargo del mas anciano estard el rh'i'f'ﬂfr y

casligar d los mas jévenes: Myeran xal heréceran, se dice y ha-

brd de decirse ¢ se dird (siempre). !

DE LOS MODOS.
127. mpicATIVO £ IMPERATIVO.

Los modos indicativo é imperativo griegos corresponden

generalmente & los mismos de nuestros verbos.  Con respec-
to al primero debe advertirse que despues de los relativos 8,
Gamig, elc., y en las frases negativas solian usar los griegos

L : © B

del indicativo del presente 6 futuro donde en castellano em-

pleamos el subjuntivo, por ejemplo: 4ve ;

rinmr s Bl
JEHOVAS EAxoOY oL GT?S‘Z-

P o o T P - 'd i
nfirmase esta doctrina cuando se considera, os verbod enyo pretérito
S L > i cient
) de presente COmMO xramua, pedsna Xe. hay que traducir sa futuro
perfecto
seeré O tend
Y Aare prese:
Io sucesivo], &c

n meramente adguirire

1s veces se indica por este
CION, V. BT ol
cho 0 estara hecho lo que or,

3’? 5 . )“J’_,

(1)

3 i este tie npo.

s muy frecuente en griego
narraciones en que el eseritor se propone
, s1 s verificaran en la actualidad; cons-
fruccion no rara en

Tambien en las narr

de nosotros usamos el perfecto simple; encontrindose
tos que, observando la construccion v giro de m

0, ya alguna ve it ¢l pl rf -
, ¥a alguna vez por el plu rfecto y aun el perfecto compuesto.

e 1 diferente punto de
vista bajo el que el eseritor 8 /

\ &0 c: qu (_] escrilor eliere, ya prolongado,
Ya duradero, ya simunlid

v, o abtobg dhwey xelee, los soldados tomaron gquias que

o £ s w o . i el
los (‘ﬂ['li]ﬂi{",S(?l} (13 (1(1,4."." ;i:‘.ffi.fﬂ.' GU% EGTLY OGTLE TAVT &vNp EUOTl=
. o . & 1
e 19 ) s Tire ea feliz en 0.
uovei, no hay ningun hombre que sea feliz en fod
Un tiempo secundario de indicativo con la particula dv pre-
senta la idea enunciada por el verbo como una eventualidad,
como un hecho que sucederia, hubiera 6 pudiera haber suce-

dido en el caso de verificarse una condicion no realizada, por

’ ¥

yricae dv, hubieras amado. El

ejemplo: ol av, amarias:
;

verbo de la proposicion correlativa en que se contiene la con-

dicion, se pone tambien en indicativo con la conjuncion e,

squivalente 4 nuestra si.  Eiemplo: obz @y indolrcoy ot moké-
equiva enie a nuesira st 2 DU oy ETOQNT,
w0l ThY oMW, € ol aTpaTidTas &

do los enemigos la ciudad, si los soldados hubiesen venido en

Ewhleaay, no hubieran .desfrui-

S socorro.
1928. DEL SUBJUNTIVO Y OPTATIVO. .

Les tiempos de estos dos modos corresponden, ordinaria-
mente, & los de nuestro subjuntivo, y lo mismo que estos, no
enuncian la accion ¢ estado que el verbo significa de una ma-

\era positiva y absoluta, como los del indicativo, sino hipo-

(1) Esto debe atribuirse 4
ciertos antecedentes que nos
cativo en tales casos da 4 la fr
el subjuntivo.

el 2
Con respecto al imperativo es de observar gu 1que el de pretérito perfecto de ac-
tiva no se usa mas que el los pocos verbos en qiie este tiempo tiene significado de
= £ 1 , - | 5 s
nresente [secun se dijo en la nota 4 ¥ de la pig. 84], ¢l de perfecto de la voz media
sucle verse
por cuanto
leva siempre ¢
al mato 4 ese ladro
intivo: es una me-

. ,e Y . 4 ¥4 | -4 -a de = 3 511
ra denominacion que dieron los antignos gramiticos al subjuulive de los ticm}

darios, fandados probablemente en el siguific, de apfacioiz 6 de deseo que en ocasiones
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lética 6 eventual, por cuanto estdn relacionados con algun
otro verbo de un antecedente, ya expreso ya taeito, que los
ofermina v al® ane "
determina y al cual estin subordinados.
e irape 1
Puede mirarse como una excepeion de esto el uso que se

I

tas que denotan irresolucion ¢ duda, por ejemplo: «{ Pd; i

tace en griego del subjuntivo en aquellas oraciones ¢ pregun-

S?w; qué diré? qud haré? (no sé que diga, que haga); y tam-
bien el que se hacia, como en castellano, .de la 1.2 persona
de plural del subjuntivo de presente para exhortar 6 animar-

0 r - ¥ N :
S€, V. gr.: lopey, marchemos; y de la 2.2 de singular 6 plural

del de aoristo para prohibir, por ejemplo: pi ouEnbze, mo
T e

1.2 El optative, ya solo ya precedido de alguna

s 3

de las particulas &, & voo. e
e l1a IJJ[!ICU]’-‘.S &L, & ydp, elle ¢, 0Xpresa un (IESDO aﬁrma—

RiNo,.9: o908 cad ko £ i mio, of
» V- gT-2 @ wal yévowo mateds ebruyéorens, ihijo mio, ojald

e seq e he el i
que seas mas dichoso que tu pmd’m_’ 0S5 e e Toltoy .”'“‘0 LBy

eva, pluguiera d Dios que ¢l estuviese con nosotros! &uxdle

— e
#9pas, wobg Spbadpols abral, jqué no le arrancdra un cuervo los
ojos! El optativo con pi expresa un deseo negativo, v. i

Mo, ojalé que no venga. 1 ' ;

unas formas de tales tiempos, por &f solas ¥ sin que las acompafie expresa.
1na conjuncion.

sastel] Shnios
En castellano expresamos perfectamente las formas de estos

: dos modos por las del
nuestro, llamado gencricamente suljjuntivo,

g en el que no solo se comprenden todas las

ue en otras lenguas se conocen ¢ 5 ; i i

q iras lenguas se conocen con los nombres de subjuntive, conjuntivo, condicional

- . ! :

potencial y optativo, sino alguna otra de i 08 ¥ i ,
p S guna otra de que carecen los verhos latino, franeés, italiano,

inglés y aleman,

(1) Eloptativo con wf despues de un verbo de

smor no hace mas que denotar |
incertidumbre que es consiguie| 5 : l

nte al miedo ¢ recelo, por ejemplo: evpasiasa izofolivia
N S e S i s : :
“vs0 alvoly Swadaweloy, fow soldudos temian que los enemigos les acometieran
asar 0 cuando pasasen. l
D spues de los yerk :

SPUES (€ 108 verbos wuvbdvopms, doonen, pregimntar. dofome j
E S0 ) . L m Gpapey, preguntar, ?azfr.?u’yf?r ¥ otros scmqanies ge
nplea tambien el optativo para indicar la dud

a § incertidumbre propias del gue
e propias del gue pregan-

muvbaveza 1l o <ol oo 1
revlintso wk v vabes, preguntd qué era aquello (que fuera),
7 J
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2.2 Se usa con frecuencia el optalive (precedido comun-

e

mente de la conjuncion &= (i &) en el estilo indirecto, esto
es, cuando se refieren los dichos 6 aserciones de otro sin ci-
tar sus palabras, por ejemplo: Oeyev dm Zeds iy Swanoadvry
wépeie Toig avlpuinol, decia que Jipiter habia enviado (envid-
ra) la justicia & los hombres. !

3. Un tiempo de optativo con la particula v enuncia
por lo comun una idea de probabilidad, suposicion 6 posibili-
dad, y se traduce generalmente ya por alguna de las formas
simples 6 compuestas en ria 6 ra del subjuntivo castellano,

ya por las de nuestro futuro del indicativo. - Ejemplo: #8¢w;
oy Tt deodeops, CON qusto oiria yo eso: oix v ehpog oddty
&xet, no hallards alli nada.

4> Un tiempo de eptativo acompaiiado de la particula
¢, si, expresa una condicion incierta, eventual, y corresponde
ordinariamente & nuestras formas de subjuntivo en ra 6 se,

(1) Algunas veces se hallan el estilo directo é indirecto en una misma frase, por
ejemplo: Duywy Sz Pabbegds bose xal «b yivg oy Miows, dijo gue era libre y Milesio de na-
cimiento,-Diilegd; iow, cosa afirmada como importante y cierta.«fy Midow;, cosa indife-
rente ¥ no afirmada de un modo positive: dpyieras 8v: pdyy =¢ vhyews, xal vixgiew ol pisd
Hawoaiiw, Herodot, IX. 69.

Cuando con un tiempo de optativo [sin & se encuentran los relativos 3;, Sox;, &e,
6 los adverbios de Jugar 3=os, =or, 30e, 6%7, Evia, G las particulas de tiempo imi, iztdd, 3=y,
i=ét, ¥ el verbo de la proposicion principal se refiere a época pasada, reciben ordinaria-
mente todas estas palabras el sentido indefinido 6 indeterminado que en latin se signifi=
ca por la terminacion cumgue: pudiendo por lo tanto traducirse aquellos relativos por-
cualguiera que, fodo el que; los adverbios de tiempo por-donde guiera que, d, en, de,
por cualquier punto que: y las particulas de tiempo por-siempre que, todas las veces
que, 1 otras frases semejantes que denoten repeticion § frecuencia indeterminada, por
cjemplo: éxdme erparumifilowte of Pdgbagor, mepulddiovts, sz‘nmpre que se acampaﬁarz los bdp-
baros hacian un foso al rededor s adeuw, inloow abuév, fodos los que & cuantos habia
salvado le aborrecian.,

Este mismo sentido indeterminado indican las mas veces dichas palabras cuando es.
tin acompafiadas de nn tiempo de subjuntivo con & y el verbo principal es un presente
6 futuro, v. gr.: & & dnulimn, ieww.... quien quiera 6 cualquiera que desobedeciere, sea...
6 simplemente e/ que desobedeciere.
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Vi @000 B aviervataniay el of a6 1

Stes & avaryxaioy i, i fuera 6 fuese necesario: 70fws dv
TOUTO dModckust. &) et i :
FOURO aovsaups, e etn pov, COn qusto oiria yo eslo, si me fue-
ra permitido, !

§. 180. DEL INFINITIVO.

L

- El infinitivo griego, muy semejante en su construc-
10n v o]
cion.y uso al castellano, hace las veces de nombre sustantivo
indeclinable, cvando ests precedido de una forma de singular
C © 1 E 3 1 ‘
lel articulo neutro; pudiendo por lo tanto ser sugeto de una
oracion 0 régimen de un verho, preposicion ¢ adjetivo. Ejem-
I:_:u--.s.,‘ gy » !\.,I-A
PI0: 70 dadelv draigwe taov dovi 76 arodnpely, el hablar d des-
tiempo equivale ¢ delirar. (1; i i
mpo equivale 4 delirar, (literalmente es igual al delirar).
2.° En griego se expresan | infinitiv elac
grieg presan por el infinitivo las relaciones
que los latinos enunciaban ya por los gerundios en di, do, dum,
ya por el participio en rus 6 dus, va por los nombres, verba-
les llamados supi i
« su v Do dGTL rié ]
: ‘x upinos. Ljemplo. wpa eoTwv amiévar, llempo es
ae partir: émeploy loes enviaron d ‘
: ] wepvay Crtioas, enviaron d buscar: !‘;qcﬁ}.w rl?"i'r‘.vs:h
fdcil de ver 6 de perse. 2 .
3. Cua infiniti
! ndo se hall y 1 ; iti
ialla un infinitivo precedido del genitivo

del articulo o5 de o
7oi debe sobreentenderse para el régimen de este

caso el adverbio ey 6 ydpw (por, para 6 d fin de), por ejem=

lo: atyoy To i yevéolon Edvyekeor, Co )
P SoLY@Y 70U pyg Jci:GBZL EqxyyeATOL, callaban para 0 d ﬁ!L de
no ser descubierios.

—_—

(1) Nétese con este m
con optativo,

otive que la conjuncion @ puede construirse con indicativo ¢
g Con dndicativo cuando la proposicion correlativa ennmeia nn he
se afirma de un modo decisivo ¥ abscluto, por ejemplo: :
dos, pronto kabri mil, Con

cho que
Oul, zoy soevias yiloe, 82 .".'m.r
optativo, enando 1o que se ennneia en di
i do 1 nuneia en dicha proposicic
incierto, hipotético 6 eventual, v. gr.: 3 «ie us < . G o ; proposicion es
i 3 s Vo BEa2 60wy ) wpdpon youdls, dmpeg foww, &7 (rf_a;uho no ali-

MERLa O n0 alimentare & sus padres, sea infame
En los escri i :

scritores propiamente #ticos 56 Vi i i

i propiamente. aticos nunca se ve la particula o con subjunt, pero si
en los posteriores, :

9y o fodoa
(2) Tn todos estos casos puede so
€omo isl, iv, mpd;, Ya el adverbio vize,

L - £
sreentenderse ya el articulo ya una preposicion
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4 El enlace de dos proposiciones de las cuales una es

complemento de otra, y cuya union hacemos en castellano
por medio de la conjuncion que, se hace generalmente en
griego, lo mismo que en latin, poniendo el verbo de la segun-

da en infinilivo con su sugeto y atributo en acusalivo, por

E'jBITIplO: Zanpdng EITEY TOY ?Urjww evos Ehnag Thg Yuy Ty Sdera-
tes decia que la envidia era una tlcera del elma. '

5. En'los poetas y cn el estilo sentencioso es muy fre-
cuente el uso del infinitivo por imperalivo, v. gr.: dpxeiafos
mdpealor, conléntale con lo presente: xai abtog év mp@TOGH o
yeclar, y Ui, pelea entre los primeros. g

(1) Tambien se hacia este enlace poniendo el verbo de la proposicion completiva en
participio, como se verd en el §. que sigue, ¢ por las conjunciones & i &g despues de
los verbos que significan decir, anunciar, pensar, erecr, saber, y muchos de los que ex-
presan alguna afeccion ¢ sentimiento del alma; siendo de notar gue despues de algunos
de estos, como beslu y otros, se usa tambien la conjuncion &, v. gr.: fewpsle d 4 &=
TaITa yipverat.

Acerca de la construccion griega de las oraciones de infinitivo importa tener. presen-
te Primero. Que cuando el verbo de la oracien prineipal cs Sexio, parecer 6 salvopa, ver-
s¢, es muy comun hallar dichos verbos [como & videor y eredor en lat.] concertados con
¢l nominativo que sirve de sugeto al infinitivo de la proposicion completiva y que segun
la regla general debia estar en acusativo. Ejemplo: <ais piv 8ite 8t gabrishas,
d unos les parccerd que Juyes y & ofros que tienes miedo [3¢%: ok eipuw]: 6 gabvora pi
$00%0 BpaTRIw [esto €8, ol gabvorcs ot i mpdTTaw

Igual construccion personal se observa muchas veces con los verbos iiyw, decir, dyrikhe,
anunciar y otros semejautes, los cuales se usan tambien impersonalmente como en latin,
V. gr.: zag peioeas divezer O cagl Bacihoen ¢ personalmente af pidisoa: hiymvza: fasihwony
by, dicese 6 dicen que las abejas tienen una veina. Segundo: Que en aquellas oracio-
nes en que ¢l sugeto de las dos proposiciones, principal y completiva, es uno mismo, no
es raro hallar el nombre atributo del infinitivo colocado por atraccion en el mismo caso
de genitivo 6 dativo en que esté el régimen personal del verbo de la proposicion prin-
cipal. v. gt Ba cidiee G5 dyadeis byl viv mporfen dhar, Jenof. para que veais euanto os sme-
porta ser ésforzados en I actualidad: Gyha; en dativo por atraccion de uw. [nune vo-
bis necesse est fortibus viris esse, dijo Tito Livie imitando este grecismo]. i Hene
yeviglal iduipsor. Dembst.

(2) En todos estos casos puede sobreentenderse determinedo el infinitivo por yf,

xdhedn, elgepat, plpwos 1 otro verbo semejante.




§- 131. bpsL pARTICIPIO.

EI participio griego enlaza en muchas ocasiones una pro-
posicion completiva & otra prineipal, cual si fuera un infiniti-
15 . LT " ’

vo, por ejemplo: cida Buntiz v, 8¢ que soy mortal; gxubw adrod
Myovrog, le oigo decir ¢ que dice. Esta construccion del parti-
cipio es muy frecuente despues de los verbos que denotan al-
guna afeccion del alma, como acordarse, olvidarse, conocer,
sentir, alegrarse, avergonzarse, arrepentirse, §c. y despues
de los que contienen la idea de continuacion 6 cesacion.
Ejemplo: yaice avav adeads, mé complazco en afligirlos (lite-
ralmenle me complazco afligidndolos:) Huet; mudoeste Eodevd-
pevar, vosoiros dejareis ¢ cesareis de deliberar: wh xdpng Tobg
wag ol

gilovg ehegyeriv, no le canses de hacer bien'd tus am ig0s.
Acerca de esta construccion del participio hay que obser-
var: 1.° Que cuando es uno nnismo el sugeto de las dos pro-
posiciones, el participio de la completiva esti en nominalivo
atraido al caso en que se halla el sugelo de la principal, v. gr.:

Eml :r,f:[LefJa YepovTes ovteg, NOS olvidamos de que S0mos viejos:

& émoinoug dowdpeves, has hecho bien en venir.
&l

Cuando los sugetos de las dos proposiciones son dis-
tintos, el participio se coloca en el caso en que eslé el régi-
men del verho de la principal.  Ejemplo: of o)l Fcbovro
mEQsuYaTos  Avtuviou (t:l] genit), el pueblo se apercibid de que

; g el S i ; ,
Antonio habia haido; pnoemaTe petenidneé pow Grydnave (en dal)
nunce me arrepenti de haber callado: i.$)a”z dug % aishorro do-
poduralviag (en acusal.), castigaba d cuantos sabia que habian
recibido regalos.

3.° Cuando al verbo de la proposicion principal acom-

pana un pronombre reflexivo, el participio concierta 6 con el
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sugeto de aquel verbo 6 con dicho pronombre, v. gr.: épavsé
eivode oddéy imarapéve O imoripeve;, €50y {ntimamenie con-
vencido de que no sé nada. !

§.182. Las proposiciones circunstanciales que los lali-
nos espresaban por el ablativo llamado absoluto, se constru-
ven en griego (segun se dijo en el nim. 8 del §. 122) por
el genitivo del participio, esto es, poniendo su sugeto en ge-
nitivo v el verbo en participio concertado con aquel, v. gr.:
Kignw Easiebvos, reinando Ciro, en el reinado de Ciro: =ui-
sy heybévrov, dichas estas cosas.

De las particulas negativas.

§. 133.  Dos son las negaciones simples que empleaban
los griegos, ob y pd. Ob niega de un modo positivo y abso-

(1) Un infinitivo § un participio con g expresa el sentido condicional 6 hipotético
que tendria el verbo si estuviera con dicha particula en ¢l modo personal correspondien-
te. Ejemplo de un infinitivo con & Tz Somar & wsies, dijo que lo daria [por el modo
personal &t év]. Si el infinitivo estd determinado por el verbo olpa, Arsvpm, Urelapbin,
[ereer, pensar, suponer, presumir] G otro semejante, suele aquel tener sentido de futu-
TO, V. ET.: oluar 4" bpds mévea; &v dpokoyedy, OTE0 GUE todos vosotros convendreis: Fyuipx ovy-
piépms & mupyduey, Demést. Ejemplo de un participio con gy avés & bei +f doddy, Ly’ dv,
me pondria [de pié] & la entrada y diria: ihe; i dpageive dv, & za5r0 Dipey; (Fpapsdver; dv
en el modo personal), :

() A la manera que en las oraciones de infinitivo se pone el sugeto en acusativo y
en las de tm modo personal en nominativo.

La accion principal se expresa ordinariamente por los modos personales; las circuns-
tancias que la explican & determinan, por el participio.

Tambien se encuentran algunos nominativos que pueden considerarse como absolutos,
V. BTt teivor 8t doidivess, dmw & Kpuwias, § habiendo entrado aquellos, dijo Critias.

En lugar de genitivo absoluto es muy frecuente en los dticos y tambien et Herodoto,
el nso de acusativos alsolutos del participio nentro de aquellos verbos que se usan im-
personalmente y que no tienen por lo tanto un sugeto que los determina, tales son: igév
[de stease], siendo licito & pudiendo; ¥stey [de dinw], acordado, estando resuello; Siw
[de3w], conviniendo, siendo necesario, y otros varios. Ejemplo: 8ifav § S8Eavea 8i fpby
=aiza, § acordadas por nosoiros & acordado que kubimos estas cosas.

27
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luto, v. gr.: olx ayabiv Tig véug oives, 10 es bueno para los jo-
venes el vino. My niega de una manera ya hipotética ya
r"‘. 0 T Sl o A T et R I 2 ity o4 .
P Ohlblh\a, V. 87 10 [ TWaY TOUS YSpOVTOLS SVOGLOY EGTL, el no
; :

honrar & los ancianos es una impiedad:
cribas, !

yodyrs no es-

"
i

De la union 6 combinacion de estas dos particulas resul-

tan otras dos compuestas, & saber: o) pd v ud o
S

O pf es la negacion ob reforzada y enfética. Se pone de-
lante del futuro de indicativo ¢ del aoristo de subjuntivo,
V. gr.i o pd Suopevic oy ol oidag, NO Seas rencoroso con fus
amigos; ol p:f more @@ hov iy, nunca jamds verd la luz del

o B \M\ \ X | .
sol: obdtv Sewdy pi) wilnze, no, vosofros no experimeniareis mal
alguno. 2

i ob (t. pa odyi) es la negacion us duplicada. Se em-
plea despues de los verbos temer, impedir,y otros que con-
tienen ya en si un sentido negativo 6 prohibitivo y puede tra-
ducirse simpleme junci

mj nie por nuestra conjuncion que, v. gr.:

oz
“pvobpon. g o9 70570 yevéalan, N0 niego yo que suceda esto, (no
digo yo que no suceda). 3

(1) Ia partim i
F ula u¢ cnand ibitiv. i
s pi = gl 0 10 es prohibitiva [en enyo caso se usa con el imperati.
T 5 ¥ o i -
e P lﬂle 0 el subjuntivo del noris.] expresa una negacion subordinada & un hecho
ipotético 6 dudoso en alg 0, 4 di i ;
I 50 en algun m E erencia de o i
s s gun wodo, 4 diferencia de ¢ que siempre es absolnta, Por ee-
s 4ol Tigzebay, Significa-el gue 70 cree, ¥ § pi moridwy-2l g
(= 5 & p mistiowy-2L QUE 7 o i
(2) En tales casos el futuro rvricrro, se traduc ’ “'J ﬁ '( ity j
e % : grieg raduce por nuestro presente de subjuntivo y
aoristo por nuestro futuro de indicativo.
(3) La negacion uf sol 165 ;
. fi wi sola, despues de 465 verbos de Zemor, inguietud 6 recelo se tra-
CE POTr-gite; ¥ us od POr-gue j : S5 : il
3 p -1.' ¥ i ob por-gue no, ejemplo: ddowa pi $avy, femo 6 me temo que muera:
“iducea u o) Bavy, Me Lemo que no muera. Matthie. ;
0d... gl en el primer miembro de una frase, seguido de ci... 3 en el sezundo, es nma
negacion enfilti 1 2 viene & : :
& nfalica por lo que viene 4 ¢ ars egund i 0 ]
i e P q afirmarse el segundo miembro de aquella, por ejem-
tol salte plv yoden & dilimmez. tolc 8 & 3 i maé :
L W ypdgu & Sikimres, <ols 8 Lpyos ob mout, Demdst. y Filipo no eseribie ésto y no
0 gjecuta, no; (no ereais gue escribe’ est 2 - ;
i [_d i !“m w8 que escribe” esto y o lo pone por obra); oix duoy wiv sabea oix
Ypude Bt . 0 dt e ? 10,
? s no aye ciertamente esto y no lo escribi, esto es, no me limité & decirlo
30 que lo consigné por eserifo. ,
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Cuando dos 6 mas negaciones afectan & un mismo verbo,
en lugar de destruirse como en latin, niegan con mas fuerza,
V. gr.: obx Exolnat Tuivo obdes obdapns, esto no lo ha hecho na-
die en parte ninguna. Pero si aquellas afectan 4 dos verbos
que dependen uno de otro, se destruyen entre si y equivalen

4 una afirmacion, por ejemplo: ob Suvdpela i hakelv, no pode-
mos menos de hablar; »hdeg damg ob yeldoeras (SUp. éovi) no ha-
brd quien no se ria.

Cuando las negaciones pu, wimore O pf ol 0O estén prece-
didas de ningun verbo, debe sobreentendersg delante de ellas
Soat, Mmira, gubuipa, temo, recelo, 0 otro semejante; v. g : pa

ob %\ §, recelo d presumo que no sed bueno.
§. 134. Particulas afirmativas.

Ademas de los adverbios simples vai (at. vaiyr 04, 7oi, 7€,
correspondientes 4-si, ciertamente, sin duda, en verdad, en
efecto, usaban los griegos para afirmar de un modo enfitico 6

solemne las locuciones adverbiales % pidv, v, ¥ pd.

Ean las proposiciones interrogativas en que la respuesta debe ser afirmativa se emplea
o [en lat. nonne]: en aquellas en que el que pregunta ¢ no estd seguro de la respucsta G
1a espera negativa, se usa wf. [anne]. Ejemplo: o xal xaddy bom <5 dyady; por ventura 6
puees que, lo bueno no es tambien bello? i < 8¥iog vivo Slime; GCAS0 08 dard esto algun
otro? 6 qué? habrd algun otro que 03 de esta? . Seguu se ve por este iltimo ejemplo,
la particola ps en las preguntas es un mero signo interrogativo, que puede considerarse
las mas veces como expletiva: i

Alganas veces sc hallan las particulas oy §-f puestas eutre el articulo y un nombre
formando un compuesto negativo, v, gr.: f wi ipsugin. [la n0 experiencia) la inexpe-
riencia.

Es de notar con este motivo que hay algunos verhos, qne' precedidos inmediatamente
de o3, forman con esta particula un verbo negativo compuesto: habiendo & veces necesi-
dad paga dar & la frase su verdadero sentido, de trasportar la negacion despues del ver-
bo: tales S ok grsy ob showw, niego [digo que Nol: eix imayiopat, Tekits0 [no prometo],
y algunos otros. Ejemplo: oix ionoav "Bty Shgew, DO significa-no dijeron que entrega.
vian & Helena, sino-dijeron que no entregarian & Helena: o dyeuév; o% Fpapsv o gas.y

sha &idgy 686y, los guias que tenemos, dicen que no hay otro oaining-
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La primera, # yv, equivale 4 alguna de nuestras frases-de
sequro, si por ci ' i f¢, Ej vy el
guro, su por cierlo, si, st d ¢, Ejemplo: % prv, eidov oo,

@ f¢ mia que lo vt (juro 6 protesto que lo vi). Muchas veces

es expletiva, v, gr.: Spwuow 4 wiv mordeew, jura que lo hard.

N7 y p4 se construyen con acusativo y vienen & ser unas

formulas de juramento 6 aseveracion solemne.

ter (por Dios que si): M se usa ordinariamente en el negati-
V0, & menos que esté acompaiiada de v, en Cuyo caso es
afirmativa, - Ejemplo: - vov Andhhavay. 210, por Apelo; vai
wae wabs beods, sty dfé 6 si, por los dioses.

IDIOTISMOS.

§. 185, Construccion y significado notables de
algunos verbos.

; .‘.l.° L(.)S. verbos Javliver, estar oculto, wrryive, hallarse,
?-Jz-vw, anticiparse, y Swredée, perseverar, cuando estin conse
truidos con un participio se trasladan bien al castellano las
n'la-s Veces par una inversion, que consiste en traducir el par-
ticipio por el tiempo en que estén dichos verbos, expresando
fastos por un adverbio 6 una frase adverbial que designe la
idea respectivamente significada por cada uno de ellos. Ejem-
plOS: 6 Kooicog povéa Tal Taudog Ehdvlave Gdonwy, Creso alimen-
taba sin sabe‘rlo al matador de su hijo: e\afov dyyie Tpogeridy-
TE, $¢ aprozumaron sin ser vistos: iviyyave magoiox, halldbase
presente (ella) 4 la sazon: éghacay =0k of Sxdhan tode Tioouc
il Ty Téqupay a’qmzrfp.svm, los Escitas llegaron al puente ;nu:
cho antes que los Persas: églnv eimdv, dije anteriormente: Sux-
Tevéhers gedyayv, he evitado constantemente: Nerdheouy paydue-
var, pelearon sin descanso. g+

- N expresa
siempre an sentido afirmativo, v. gr.: v w0y Alw, 8t por Jiipi-
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De lo dicho se colige que Jevfoves debe traducirse en tales
casos por-sin advertirlo 6 saberlo, ocullamente, sin ser visto:
Tuypdve, por-accidentalmente, d la sazon: gldve, por-anies,
primero; y dwredéo por-constanie, incesantemente, 0 otras lo-
cuciones semejantes.

Acerca del verbo gfdve es de notar que, cuando estd con
negacion en el primer miembro de la frase y xai en el segun-
do, se traduce por-apenas, no bien, v. gr.: obx églinpey E16dv-
e 7o véoug ENdglnpey, no bien llegamos, fuimos atacados de
enfermedades. -~ Pero o ghsve sin uzi en el segundo miem-
bro corresponde, cuando estd en optative, & no dejar de; y
cuando esté con infinitivo, 4 no poder, 6 fallar tiempo para.
Ejemplos: ot &v ghdvauss Mywy, no dejaré de decir 6 yo diré
al punto: aiw v ghdvor drobivisrey, no dejard de morir, esto
es, morird infaliblemente: oor égliase muwbdvesha 76730, NO PUt-
de informarme de esto (no tuve tiempo para).

El verbo zuyysve con régimen de genitivo significa alcan-
zar, obtener. La forma neutra de su participio de aoristo 2.°
(suydv) se halla bastanles veces empleada adverbialmente en
el sentido de tal ves, por acaso.

2.°  gyyéNe, construido con participio, significa anunciar
5 referir un hecho 6 suceso positivo, cierto: con infinitivo, con-

ar una nolicia cuya cerleza no se asequra, ejemplo: ¢ *Ac-
odprog s THY Y @pay 2ubdldey ayyélherar, antnciase (se tiene
noticia positiva de) la invasion del Asirio en el pais: & Gasi-
Nebg 2ubinhe dyyélera, dicese, cuentan 6 corre la vos de que
el rey, ete.

8.2  guw O aviw, concluir. Su participio dveav se tra-
duce las mas veces por la locucion al punio 6 aprisa, V. gr.:
dvory dvicas, abre al punto: spéy dvicas, corre aprisa 6 vele
corriendo.




